

# Nekateri s cmokom v grlu

## Hvale in kritike nedavno sprejetega zakona o Pomurju

«Zakon prinaša podjetniški duh, je na tiskovni konferenci v Zdravilišču Radenci med drugim poudaril Anton Kampuš. V njegovo izjavo bi lahko strnili vse življospeve pomurskih poslancev novemu zakonu. Čeprav so zakon pri glasovanju v državnem zboru podprli vsi pomurski poslanci, se tudi tokrat ni bilo mogoče izogniti kritiki.

### Kdo ima slabo vest?

Da je vladna projektna pisarna v Murski Soboti nepotrebna, je

vnovič poudaril Radovan Žerjav, ki tudi meni, da se z zakonom ne bi smelo financirati izvedbe študij in raznih svetovanj, za kar naj bi bilo po njegovih besedah namenjenih tri milijone evrov. Še bolj kritičen je bil Miran Györek, ki sprejete zakona vidi kot pranje vesti države, ki je dopustila dvojno lastništvo gospodarskih subjektov v regiji, ki so pozneje propadli. «Ne glede na številke, ki se pojavljajo v zakonu, je do leta 2015 v Pomurju predvidenih več kot 400 milijonov evrov različnih investicij in več kot 200 milijonov možnih sredstev na različnih raz-

pisih kolektivne politike,» odgovarja državni sekretar Andrej Horvat, ki se spoprijema tudi z očitki, da je zakon o razvojni podpori Pomurski regiji v obdobju 2010-2015 nastal v zelo ozkem krogu ljudi. Po mnenju Horvata je sprejemanje malokateriga zakona potekalo tako transparentno, saj so se v medijih, kot pravi, pojavljale vedno nove različice zakona. «Ključno vprašanje je, kako vključiti lokalne razvojne agencije v izvajanje zakona,» pravi Horvat, ki je še napovedal, da bo program spodbujanja konkurenčnosti pripravljen decembra.

### Prva stopnica

Kampuš vidi pomen predvsem v vzpostavitvi regijskega gospodarskega središča, kar predvideva zakon. Kot pravi, bo pomembno delo, ki ga bo opravila ekipa okrog Andreja Horvata, saj bo to prva stopnica pri razvoju regije,

prilagodnje vlade pa bodo naredile naslednje. Po mnenju Franca Jurša je pomembno, da je pomurski vodovod dobil mesto v zakonu, saj tako projekt, ki se «uresničuje» že tri mandate, pridobiva težo. «Ob zakonu imam do neke mere cmok v grlu. Prvič, ker bo zakon lahko povod za očit-

jeno vse, da bi se rešila Mura,» j povedal Radovan Žerjav, ki omeja investicijske odjave kot na pomembnejši del zakona. Hoj vatu in pomurskim poslancem v državnem zboru se je pridružil še poslanec stranke Zares Vil Trofenik. Trofenik, ki sicer pri haju iz Občine Ormož, ki je bil z občinama Središče ob Dravi in Sveti Tomaž v zadnjem trenutku priljučen pomurskim občnam v sprejetem zakonu, je povedal, da povezave med Pomurjem in tem območjem niso politične, izmiselnost, temveč so življenjske, ter da je tudi v Ormožu vedno večja brezposelnost.

Timotej Milano



«Thumbs up» za Pomurje: Laszlo Göncz, Vili Trofenik, Franc Jurša, Anton Kampuš, Andrej Horvat, Radovan Žerjav in Miran Györek. Foto: T. M.

## Kako z naravnimi viri?

Pomurski poslanci z mešanimi občutki izražajo mnenja po sprejetem zakonu v državnem zboru. Ključno izhodišče vseh je denar, ki naj bi omogočil nov zakon Pomurja in ga približal preostanku države. Do tu je tudi veliko upanje v imenovanje državnega sekretarja dr. Andreja Horvata. Ta je lahko s svojimi pozitivnimi referencami tisti ključni vzvod, ki bo prinesel uspeh. Toda ali lahko Andrej Horvat deregulira upravljanje virov, ki naj bi bili nastavek za novo razvojno zgođbo.

Poslance smo vprašali, ali so državni sekretar in predvideni milijoni zares jamstvo, da se regija izvije iz krč, oziroma ali ni ob tem še umestno vprašanje, na katerega bodo morali odgovoriti, to je sprostitve dostopa do naravnih virov kot razvojnega potenciala. Strinjali so se, da je treba urediti koncesivno za uporabo

vode za polnjenje in prodajo ter tudi za potrebe zdravilišč. Z neurejenim stanjem na tem področju od izkoriščanja naravnih virov ne ostaja v lokalnem okolju nič. Strinjajo se tudi, da podjetja, ki imajo sedeže v domačem okolju in tudi lasten razvoj, te dajatve morajo plačevati (večina lastnikov gramoznic). Termalna kopališča še vedno nimajo reinkajcijskih vrtni, ki so pogoj za racionalno rabo tega vira. Opozorili pa so na pozitivne pretnik pri urejanju zemljišč, ki je v fizi spreminjanja.

Radovan Žerjav pa je ponovno poudaril, da problem geotermalne energije ni Nafta, ampak predvsem nizka cena konvencionalnih energentov. Zato je prepričan, da so potrebne subvencije za izkoriščanje geotermalne energije, predvsem za manjše uporabnike.

J. V.

## Podjetju Varstroj priznanje GZS za inovacijo

# Prerezali so si nagrado

### Rezalnik za plazemsko rezanje kovin je osnova za nov razvojni korak

Med prejemniki priznanj za inovacije v minulem letu, ki jih je nedavno podeljevala Gospodarska zbornica Slovenije, je tudi lendavsko podjetje Varstroj, d. d., tovarna varilne in rezalne opreme. Skupina strokovnjakov je razvila kompaktni CNC-rezalnik Varplaz za plazemsko rezanje kovin. Gre za računalniško vodeni stroj, ki se uporablja za izrezovanje vnaprej programiranih oblik iz pločevine, pri katerem se kot vir toplote energije uporablja električni obloli. Primeren je za zelo precizno izrezovanje različnih polizdelkov, ki se brez dodatne obdelave uporabijo za izdelavo končnega izdelka in pomeni najvišjo stopnjo razvoja na tem področju.

«Pred kratkim sem se pogovarjal z glavnim inženirjem pri razvoju Robertom Halasom, ki mi je potrdil, da so pospeški, ki jih dosegajo rezalniki Varplaz, primereni tudi za lasersko rezanje. To pa je pomemben razvojni dosežek naših inženirjev,» je povedal direktor družbe mag. Matjaž Vnuik. Laserski rezalniki bodo predstavili kupcem prihodnje leto, v njem pa bo strnjena veliko lastnega znanja in zagnanosti ekipe strokovnjakov, ki delajo v razvojni projektnem oddelku podjetja Varstroj. Vrhunskost njihovih izdelkov tako po obliki kot kakovosti je potrdil tudi zadnji največji svetovni sejem za varjenje in rezanje, ki poteka vsaka štiri leta v Essnu v Nemčiji.

Kirati z razvojem rezalnikov kovin, s katerimi se v petinštridesetih letih obstoja podjetja ukvarjajo že trideset let, pa v podjetju pospešeno razvijajo tudi aparate za varjenje. Dogajanje na trgu jih je namreč pripeljalo do tega, da so podvojili hitrost razvoja. Visoka kakovost in zanesljivost izdelkov jim dajejo prednost pred ponudniki, ki so preplavili tržišče in ki predstavljajo neojalno konkurenco. Zato aparate sestavljajo iz najboljših komponent. «Zadnja tri leta smo zelo okrepili strateško sodelovanje z dobavitelji, s katerimi lahko ostajamo na vrhu. Gre za poslovni odnos, v katerem nas proizvajalci komponent obravnavajo kot pomembnega proizvajalca. Naši dobavitelji so iz Nemčije in Amerike,» je povedal mag. Matjaž Vnuik.

Sestavni komponente v btezhilno delujočo napravo, za katero sami naredijo tudi programsko opremo, je torej tista dodana vrednost strokovnjakov podjetja Varstroj in ključno merilo, ki loči dober aparat od



Lendavsko podjetje Varstroj je dobilo bronasto priznanje za inovacijo Gospodarske zbornice Slovenije. V skupini strokovnjakov, ki je razvila kompaktni CNC-rezalnik za plazemsko rezanje kovin Varplaz, je sodeloval tudi Jože Kopinja, elektroinženir.

slabega. «Ravno to aplikativno znanje, ki ga vložimo v delujočo napravo, je tisto, ki loči dobre od slabih in ki nas brani pred neojalno konkurenco,» je povedal Janos Orban, svetovalec v podjetju za tehnično področje in strokovni razvoj.

Podjetje Varstroj tudi edino v Sloveniji sodeluje z japonsko korporacijo OTC Daibara, ki je med največjimi akterji na svetovnem trgu varjenja, saj so skupaj razvili dva varilna aparata, prilagojena posebej za evropski trg. Drugače pa Varstroj s svojimi izdelki še vedno ostaja pomemben dobavitelj varilnih aparatov na trgu držav nekdanje Jugoslavije, s prilagoditvami kriznim razmeram in dobro razvitimi prodajalnimi sistemami za kupce pa jim je uspelo zadržati tržni delež tudi med gospo-

darsko krizo. «V segmentu kovinske panoge je kriza udarila zgodaj in močno. Kupci, ki so se uspeli temu prilagoditi, se sedaj že postavljajo na noge,» je povedal direktor družbe mag. Matjaž Vnuik. To pa je tudi dobra novica za lendavsko podjetje. Vodstvo družbe napoveduje, da bodo donosnost proizvodnje spet dosegli prihodnje leto, obseg poslovanja, ki so ga imeli pred dvema letoma, pa si obetajo čez nekaj let. Za utrjevanje položaja, ki ga podjetje dosega na tržišču, bodo uredili tudi razstavni in solski center za šolanje kupcev in uporabnikov ter predstavitev izdelkov. Uredili ga bodo v prizidku, ki ga bodo prihodnje leto postavili ob ceni stavbi, kjer je tudi uprava podjetja.

Majda Horvat

### Ljutomer

## V Puchovi coni sto delovnih mest?

Ljutomerska občina bo območje južno od obstoječe industrijske cone v Ljutomeru, med regulirano strugo reke Ščavnice in Ulico Rada Pušenjaka, namenila za poslovno cono. Gradbena zemljišča v Puchovi poslovni coni, ki se razprostira na dobrih trinajstih hektarjih, bodo namenjena različnim industrijskim, poslovnim in storitvenim dejavnostim.

«Interes za nakup zemljišča v Puchovi poslovni coni so naprej izrazile družbe s področja kovinske industrije in družbe, ki se ukvarjajo z okoljskimi tehnologijami,» so o morebitnih vlagateljih povedali na občinski upravi. Končna prodajna cena za komunalno opremljeno zemljišče še ni znana.

Celotna vrednost urejanja poslovne cone bo blizu štiri milijone evrov. Poldrugi milijon bo občina pridobila iz evropskih sredstev, razlika, dobra 2,5 milijona evrov, pa bo zagotovila sama. Doselej je v ta namen že porabila 95 tisoč evrov, prihodnje leto bo dala 257 tisoč, leta 2011 932 tisoč in leta 2012 1,2 milijona evrov. Občina si obeta od nove poslovne cone sto novih delovnih mest.

Javnost bo pripombe na dopolnjen osnutek občinskega protobnega prostorskega načrta za območje Puchove poslovne cone v Ljutomeru podala na javni razgrnitvi in obravnavi prostorskega načrta, ki bo v torek, 17. novembra.

M. H.

ZAVOD REPUBLIKE SLOVENIJE ZA ZAPOSLOVANJE

**Na Zavodu Republike Slovenije za zaposlovanje, OS Murska Sobotna je trenutno razpisanih več kot 220 prostih delovnih mest. Delodajalci imajo največje potrebe v gradbeništvu, storitvah in kovinskopredelovalni industriji.**

Najbolj iskani delavci v tem tednu:

osnovnošolska izobrazba - 155, natakar - 9, delavec brez poklica - 6, ekonomski tehnik - 4, ekonomsko-komercialni tehnik - 3, fizez - 3, prodajalec - 3, silkopleskar - 2.

Štejejo se tudi:

avtomehanih - 1, dipl. ekonomist (vs) - 1, elektrotehnik - 1, univ. dipl. ekonomist - 1.

Več informacij o prostih delovnih mestih in seznam vseh aktualnih prostih delovnih mest z zahtevanimi pogoji za zaposlitev lahko najdete na uradnih delu, v CIPS-li in na internetni strani [www.ces.gov.si](http://www.ces.gov.si).